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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος  και Ενέργειας 

Θέμα: Για την επικίνδυνη διέλευση αγωγών υπερυψηλής τάσης μέσα από τον Μύτικα 
Χαλκίδας. 

Η διέλευση υπογειοποιημένων καλωδίων υπερυψηλής τάσης από το χωριό του Μύτικα 
έχει δικαιολογημένα ανησυχήσει τους κατοίκους της περιοχής. 

Η μεταφορά της ηλεκτρικής ενέργειας από τις ανεμογεννήτριες στη Ν. Εύβοια προς την 
Κεντρική, γινόταν παράλληλα στο Λήλαντα ποταμό από το 2013 έως τα πλημμυρικά 
φαινόμενα του 2020.  

Το Μάρτιο του 2021 ο ΑΔΜΗΕ αποφάσισε τμήμα του κυκλώματος να περνά μέσα από 
το χωριό με υπογειοποιημένα καλώδια αγνοώντας ότι η περιοχή ήταν κατοικημένη και τα 
καλώδια θα βρίσκονται σε απόσταση αναπνοής από το νηπιαγωγείο, το δημοτικό σχολείο 
και σπίτια. Η επιλογή προφανώς έγινε με κριτήρια «κόστους – οφέλους» για την εταιρεία, 
κόντρα ακόμη και στην ανθρώπινη ζωή. 

Οι κάτοικοι του Μύτικα με το συνεχή αγώνα τους κατάφεραν να πετύχουν τη διενέργεια 
μελέτης από το ΕΚΠΑ για το συγκεκριμένο έργο μέσω της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. 
Η έκθεση αποτίμησης του κινδύνου από το ΕΚΠΑ επιβεβαιώνει τις ανησυχίες των 
κατοίκων. Συγκεκριμένα καταγράφει πως:  

«Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας η τιμή του μαγνητικού πεδίου που 
παράγεται δεν μπορεί να θεωρηθεί αμελητέα για την υγεία. Υπάρχουν εκτεταμένες μελέτες 
που κάνουν λόγο για συσχέτιση ασθενειών με την έκθεση σε μαγνητικά πεδία με εύρος 
τιμών πολύ χαμηλότερων από τις τιμές μέτρησης του ΑΔΜΗΕ. Ειδικότερα γίνεται λόγος για 
την παιδική λευχαιμία μιας και τα παιδιά είναι περισσότερο ακτινοευαίσθητα από τους 
ενήλικες. Με δεδομένο ότι η διέλευση καλωδίων σχεδιάζεται να γίνει σε κατοικημένη 
περιοχή και μάλιστα δίπλα σε σχολεία, συστήνεται να αναζητηθεί εναλλακτική διαδρομή 
εγκατάστασης του κυκλώματος εκτός κατοικημένης περιοχής κάτι που όπως διαπιστώνεται 
είναι εφικτό». 

Να σημειωθεί επιπλέον πως τα καλώδια υπερυψηλής τάσης οδεύουν στο ίδιο χαντάκι 
σε απόσταση 10-20 εκατοστών με αγωγούς ύδρευσης. 

Είναι βέβαιο πως αν δεν υπήρχαν οι κινητοποιήσεις του λαού της περιοχής δε θα είχε 
αποκαλυφθεί η επικινδυνότητα του έργου για την υγεία όσων διαμένουν στην περιοχή, 
ιδιαίτερα των μικρών παιδιών. Γεγονός από το οποίο γίνεται ξεκάθαρο πως δεν μπορούν 
να συνυπάρξουν οι «ανάγκες» των μονοπωλίων για τα κέρδη τους, με τις ανάγκες και την 
ασφάλεια του λαού .   

Η κυβέρνηση φέρει τεράστια ευθύνη όσο αφορά την πραγματοποίηση του 
συγκεκριμένου έργου που βρίσκεται σε εξέλιξη παρά τα αποτελέσματα της μελέτης. 
Στηρίζει τα επιχειρηματικά συμφέροντα της εταιρείας, βάζοντας τη σφραγίδα της σε ένα 
ακόμη έγκλημα που βάζει σε κίνδυνο ανθρώπινες ζωές . 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, σε τι ενέργειες θα προβεί ώστε: 
- Να απαγορευτεί η διέλευση καλωδίων υψηλής τάσης μέσα από το χωριό του Μύτικα 
λόγω του δυνητικά υψηλού κινδύνου εμφάνισης σοβαρών ασθενειών. 
- Να αναζητηθεί ασφαλής, κατάλληλη διαδρομή των καλωδίων σε απόσταση από τα σπίτια 
παίρνοντας υπόψη τις προτάσεις των κατοίκων. 

       Οι Βουλευτές 
    Μαρίνος Γιώργος 
Καραθανασόπουλος Νίκος 
   Μανωλάκου Διαμάντω 
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